2013.11.14 星期四 责编/王平



龙 头 企 业・家 庭 农 场・农 民 合 作

京郊首家

"农业联合社"成立

民增收致富提供了新的出路

销售

单一的农民专业合作社对外影响力小、竞 争力薄弱、品牌优势不明显,很容易被市场淘 汰。近日、北京市怀柔区 10 个乡镇的 11 家合

"集团军"的成立,不仅为社员解决了销 售难题, 还为区内农民专业合作社的发展、农

据怀柔区工商分局工作人员介绍。这一全

"成立联合社后、我们可以将各合作社

市首家农民专业合作社联合社、整合了该区 10

个乡镇的11家农民专业合作社及1家企业。

主要从事板栗、冷水鱼等特色种养业的生产与

的资源整合起来, 塑造统一的商品流通品牌,

同时借助'蓝天白鸽'原有的客源和渠道销售

产品。除此之外、我们特别将北京百业祥科技

发展有限公司吸纳入社,作为唯一一家企业社

员,公司专门负责联合社产品的包装设计、宣

传推广等工作,将怀柔特色农产品打造成'怀

柔礼物'、'北京礼物'等知名品牌。提高产

品的市场竞争力,实现农民利益最大化。预计

联合社年销售额可达9500余万元,带动5万

余农户增收致富。目前,这种管理模式很受农

700 多家,虽然有"尜尜"大枣、"就这口"

水鱼、"刺果儿"板栗等一些在全市叫得响、

有一定影响力的"怀柔品牌", 但是各合作社

经营分散、各自为战、联合性弱、影响力小,

严重影响了农民专业合作社进一步的发展壮

大,农民获得的收益很有限。联合社将不同实

力、单打独斗的农民专业合作社整合起来,整 体打包上市, 扩大对外影响力, 实现各合作社

一个电话送到家

4008203458

18917345960

QQ: 1228797271

周

联系电话:

"赵裕芳"鹿产品、

据了解、目前、怀柔共有农民专业合作社

"田仙峪"冷

民欢迎。"联合社工作人员陈春凤说。

作社组成了集团军, 正式成立了北京蓝天白鸽 农业发展专业合作社联合社、这在京郊还是首

热点思考/政策解读/案例剖析/典型推介

打造田头到餐桌的快捷通道

文/摄 通讯员 陈志强 大团镇团西村五旬桃农庄凤芳在今年卖桃时,将新摘的125公斤水蜜桃用劳 动车运到附近的上海团农农家乐专业合作社,不一会就卖掉了。数着钞票的庄凤芳高兴地说:"程云办起了 合作社, 促卖桃子不用出村了, 方便多了!"庄凤芳口中称赞的合作社理事长程云, 是一位"70"后青年农民。 在乡亲们眼里,42 岁程云是一位青年科技致富和营销能人,他苦苦探索打造的公司加合作社加农户产销 一体模式,如今已初具规模。

靠勤劳的双手圆梦

程云的父母是团西村桃农。上世纪 九十年代,程云回到家乡创业,凭着吃 苦耐劳和钻研精神,成了一名青年种桃 能手。为了卖桃子,程云曾到周浦、川 惠南镇上设摊卖桃子,有时凌晨4 点起身, 搭车将桃子运到市区, 有时自

生产基地。程云说,自家3亩桃树面积 太小,到适合发展的奉贤租地发展水蜜 桃产业,是一条做大做强的新路。但新 路却并不顺利,程云租下的头桥镇红旗 村的60亩土地,是一片低洼不平、杂 草丛生、沟渠配套设施缺乏的农田。深 秋,程云和妻子一起来到基地,带领员 工开挖沟渠、平整土地、清除杂草,全 部种上了"大团蜜露"桃。为了提高土 地的肥力,程云运来了一车车鸡粪、猪 粪,施足了有机肥。按照程云的新理 准化生产,种植桃子全部使用有机肥, 让市民品尝优质南汇水蜜桃。

回忆创业艰难,程云激动地说, 时的条件非常艰苦,他和妻子住在临时搭建的简陋房子,全身心地扑在新创办 的桃园里,每天到桃林里除草、修剪、 施肥劳动。妻子乔美红是一位勤劳能干 的青年农家女,对程云的艰苦创业全力支持。虽然艰苦,但他相信,靠勤劳的

【模式】

多年来,程云苦苦探索的公司加合 作社加农户产销一体模式, 虽然艰辛, 但已初且规模

在团西村 531 号——团果水蜜桃销 售基地, 家住杨浦区的王女士、张先生 等 10 位市民、结伴从市区驾车来到这 里, 当场在桃园里采摘品尝。王女士 说,他们是多年来的老客户了,因为程 云讲诚信, 桃子质量好, 他们每年都到 这里买桃。程云说, 每当桃子大量上市 的时候, 营销量很大, 最伤脑筋的就是 保鲜问题。为了延长桃子保鲜期,去年 10月他投入了10余万元建造了一个冷 库,可储存10余吨桃子

近年来,大团镇的交通道路发展很 快,上海郊区环线、S2高速、南芦公 南团公路、川南奉公路、 大芦瓜 路、 大东公路等干线在大团境内穿越交 每当桃花节、品桃节期间, 到大团 镇休闲旅游的市民很多。程云说, 他准 备在大东公路边的团西村搞一个农产品 营销展示中心, 荟萃大团乃至浦东地区 的优质农产品、打造田头到餐桌的快速 通道, 打造一个具有农家风情的乡村休 闲游基地,带动更多的乡亲共同致富。

【经历】

己想方设法运到镇上 2003年,程云在奉贤区头桥镇租

了60亩土地,要打造一个优质水蜜桃 念, 打造一个生态环保的桃园, 实行标

双手,自己的梦想一定会实现。

联手合作 产销一体

【亮点】

打造销售网络和诚信品牌

程云营销农产品之路由小变大的转折 始于2002年。那一年,他参加了镇上举办 的农村经纪人培训班,老师讲的农产品营 一下子激活了程云的思路。他悟 出了一个道理:现代农民更得学知识、学 技术、学经营。当一名农产品经纪人, 是 在为农民增收致富出力,能更好地实现自 身价值

于是, 他成立了上海团果蔬果配送有 限公司,并注册了"团果"商标,在大团镇瓜果市场租了一间门面。"最开始时, 手上的客户群很少,慢慢打开市场,才形成稳定的客户资源。"程云为人诚实,他卖 桃子总是先让客户品尝,然后当场挑选好的装箱,质量有保证,所以许多市民都成 了他的老客户

程云营销农产品,靠的是诚信。六旬

桃农李国新种植了3亩水蜜桃,家里比较 困难,他和老伴都有病,程云帮助他们销 并提供有机肥、种植技术等方面 的指导和服务,解决他们的后顾之忧。程 "桃农很辛苦,都指望卖个好价钱, 能帮一把是应该的。'

通过多年努力,程云形成了自己的销 售网络和诚信经营品牌。他营销的农产品 开始由单一的水蜜桃, 转变为瓜果蔬菜、 禽类水产等多品种,并帮助农户把农产品 源源不断的销往市区大市场。他每年销售 西甜瓜超过10余万公斤。他还将市场上对 新品西甜瓜的信息及时反馈给瓜农 指导 大团和周边地区及东滩的瓜农种植新品西 甜瓜。同时,程云与这些瓜农建立了产销 合作关系,由他统一技术、统一服务、统 一销售,带动农民增收。

共赢的做法 无疑解决了部分合作社的经营难 题,为合作社发展和农民增收带来了新的机 散养油鸡、三年老鸭、贵妃鸡 七彩山鸡、绿头鸭、草鸡蛋、 乌鸡蛋、野鸡蛋、野鸽蛋、野鸭蛋 上海红艳山鸡孵化专业合作社 上海宇昊珍禽产销专业合作社 759940110 邮箱: hongyanzq@126.com 网址: www.caiyuanzi.com.cn www.hongyanzq.com 地址:上海市奉贤区奉城镇卫季村12组1246号

【动向】